

## 区委常委、区纪委书记、区监委主任 竺晓忠赴泖港镇调研指导工作

本刊讯 5月17日下午，区委常委、区纪委书记、区监委主任竺晓忠一行赴泖港镇围绕乡村振兴领域专项监督工作开展专题调研。区纪委副书记、区监委副主任夏治平，区纪委常委、区委巡察办主任胡世武，泖港镇党委副书记、镇长黄建春，泖港镇党委委员、纪委书记、监察办主任李炯陪同调研。

竺晓忠一行实地走访曙光村，详细了

解曙光村宅基地平移的基本情况以及现阶段推进进度。

座谈会上，竺晓忠重点解读了《关于开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治的意见》，并强调：要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，深入学习贯彻党的二十大精神，将学习贯彻始终，确保形成声势、扎扎实实、富有成效，努力将学习成果转化为履职尽责的实

际行动；要坚持严的基调，以点带面，采取严的措施大力整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题，为全面推进乡村振兴、促进共同富裕提供坚强保障；要坚持“三不腐”一体推进，加大重大案件、典型案例曝光力度，深化以案促改促治促建，大力弘扬新风正气，形成全面推进乡村振兴的良好社会氛围。

(镇监察办)

## 下好“先手棋”！泖港镇召开“三夏”农业工作现场会

本刊讯 一台台农机正在稻田里卖力工作，无人插秧机工作、无人直播机播种、无人植保机飞防吸引了不少人围观。5月25日下午，泖港镇“三夏”农业工作现场会在黄桥村召开，镇党委书记杜劲松出席会议，副镇长陈建忠主持会议，镇农办、林长办、农业服务中心、各村、农林公司等相关部门负责同志及家庭农场主代表等共60余人参加现场会。

杜劲松强调，农业现代化是科学技术赋予农业生产的过程和实践，最终目标是建成农业农村现代化。全镇农业工作者要在“三夏”课题上面加强学习、注入感情、倾覆精力，统筹兼顾地把农业农村发展的各项工作落到实处。对做优做强我镇农业生产工作，他提出三点要求：一是要严守底线，抓紧抓好粮食稳产保供。要充分认识到“三夏”工作的重要性，牢固树立安全生产红线意识，全方位夯实粮食安全根基，切实守住耕地保护红线；二是要咬定目标，加快推进农业现代化建设。要加强农田基础设施建设，扎实推进稻米全产业链建设，提升设施农业现代化水平，推进农作物秸秆资源化利用；三是要真抓实干，确保“菜篮子”稳产保供。要提高蔬菜生产能力、生产水平，完善“稻板茬”秋冬菜种、产、销体系建设，确保农产品质量安全。



无人直播机正在田间工作

党群办(宣传) 摄

会上，镇农办主任沈连明部署我镇农村人居环境整治工作。农业服务中心党支部书记、主任梁荣部署我镇“三夏”农业重点工作。黄桥村、兴旺村分别就本村的“三夏”农业生产情况作交流发言。

会前，与会人员到黄桥村“三夏”工作现

场观看了无人插秧机工作、无人直播机播种、无人植保机飞防，以及各种创新的喷播同步机械化作业、直播机测深施肥同步作业等现代化农业机械示范，并参观了黄桥村的稻田绿色综合防控设施及农田林网布局等。

(镇农业服务中心)

## 深化交流沟通 增强有效协作

### ——泖港镇代表团赴昭通市、西双版纳州等结对地区开展协作交流

本刊讯 2023年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的关键之年。为贯彻落实区委、区政府关于东西部协作工作的要求，进一步推进泖港镇与云南省昭通市、西双版纳州等结对地区的协作工作，5月8日至12日，镇党委书记杜劲松、副镇长陈建忠等一行镇考察团赴昭通市和西双版纳州景洪市、勐海县等结对地区实地了解我镇在结对地区的援建项目的推进完成情况，深入开展调研考察和交流对接，进一步掌握了解结对地区实际需求，从而更加有效推动东西部协作。

在昭通市，镇考察团一行辗转昭阳区、威信县、镇雄县等地，实地考察了大包山高原农产品等项目，以及镇乡结对、企村结

对项目“红色步道”等，详细了解当地高原特色产业、文旅融合、产业发展等情况和结对帮扶项目的实施情况，共同探讨产业发展的新思路、新举措。与威信县长安镇、镇雄县牛场镇座谈时，双方均表示将进一步加强两地间的沟通对接，在产业、消费、劳务、人才、教育、卫生等方面加强协作，助力巩固脱贫成效全面推进乡村振兴。

在西双版纳州景洪市，考察团一行先后来到嘎洒镇纳洒社区察看镇乡结对帮扶项目成果，与嘎洒街道召开东西部协作座谈会，详细了解泖港镇在西双版纳州景洪市的帮扶项目总体开展情况。同时与援滇干部见面，了解援滇干部在版纳的工作、生活情况。此外，考察团还实地调研了勐海县勐宋

乡曼迈村黑木耳菌包自动化生产线项目、曼方寸茶旅环线旅游项目、雨林古茶坊等，了解当地古茶产业发展情况和正在探索实施的特色产业项目，并与勐宋乡开展协作座谈会，进一步谋划优势互补、资源互通、市场联动等东西部协作新措施。

下一步，泖港镇将贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神，落实党的二十大精神对全面推进乡村振兴、促进区域协调发展作出的重大战略部署，按照区委“走在东西部协作、乡村振兴前列”的要求深化两地在农村现代化发展水平提升、乡村振兴高质量发展等方面的同频共振，走好协调发展、协同发展、共同发展的携手振兴之路。

(镇党政办)

本刊讯 5月18日下午，在第二十四次上海助残周期间，区政协副主席赵宏卫等一行深入泖港镇2户困难残疾人家庭、扶残涉农经济组织开展走访慰问活动。区残联副理事长周炯、区农委副主任杨文、泖港镇副镇长马逸欣等陪同。

赵宏卫一行先来到曙光村扶残涉农经济组织泖丰瓜果专业合作社，向基地负责人陆巧英了解基地的日常运作情况。虽然身为肢体二级残疾，陆巧英用顽强的毅力克服了创业途中因身体残疾带来的种种不便。基地还常年吸纳残疾人，帮扶农村困难残疾人劳动增收。赵宏卫对陆巧英自强不息的创业精神给予了高度评价，并鼓励她要继续坚定信心，稳中求进发展种植业，扶持带动更多残疾人就业增收。

随后，赵宏卫一行前往田黄村一户多残家庭及曹家浜村困难残疾人家庭，详细询问了2户困难残疾人家庭的日常照料情况与身体状况，并与其家属亲切交谈，详细了解他们所享受的政策、生活状况及需求情况。同时，赵宏卫叮嘱残联及村居工作人员要加大关心关爱力度，尽心尽责为残疾人解决实际困难，帮助弱势群体渡过难关。(镇社事办)

## 泖港镇召开2023年 基干民兵点验大会

本刊讯 5月15日上午，泖港镇召开2023年基干民兵点验大会。泖港镇党委书记杜劲松出席并讲话，镇党委委员、武装部长曹玮主持会议。泖港镇全体基干民兵参加点验大会。

会上，镇党委书记杜劲松对过去一年里民兵在疫情防控、防汛防台中发挥的作用给予充分肯定。他希望全体基干民兵再接再厉，传承弘扬泖港民兵优良传统，不断提升后备力量建设质量，在“生态、宜居、美丽”的现代化新泖港建设中作出新贡献。他对未来的民兵工作提出三点意见：一是加强政治建设，打牢思想基础。二是加强理论学习实践锻炼，全面提高素质。三是立足本职岗位，切实发挥作用。

曹玮对泖港镇武装工作进行了总结部署，明确参训对象。宣布民兵干部任命名单和宣读民兵出入队人员名单，通报2022年度先进单位和先进个人表彰情况。

全体民兵在八一军旗下庄严宣誓，着装整齐，斗志昂扬，展现出泖港基干民兵的良好风貌。新入队民兵代表徐进发言表达了认真学习、积极训练、多做贡献的决心。

(镇武装部)

### 征稿启事

读者朋友：

为更好的宣传泖港正能量，发挥引导“为  
民者，宣之使言”，欢迎读者朋友们就新闻新政、  
社会万象发声建言。来稿可发送至邮箱  
mgzxcck2@126.com